

“

雨雪兼程,骑摩托车跋涉2800公里回家。这在很多人看来非常疯狂,但温州大学城市学院大四学生叶佳鑫说,“年轻,就要任性!”

他用一周时间,穿越浙江、江西、湖南、湖北、重庆、四川6个省市,用骑行丈量了从温州茶山大学城到家乡成都郫县的2800公里的路程。

1月30日早上6点40分,终于跨入家门的他说,下学期自己准备留在成都实习,除了答辩和参加毕业典礼,大部分时间不在温州,这也算是送给自己大学毕业前的纪念。



叶佳鑫和他的“坐骑”

行程2800公里,穿越6省市回四川老家 路上摔了三次,曾连人带车滚下山

温州大学男生“千里走单骑”

父母支持,天生爱冒险的他踏上长途“摩旅”

一辆摩托车,一个头盔和一个装有相机、手机、药物和一套换洗衣服的背包。1月23日早上6点,叶佳鑫带着这套简单的装备,从温州向西南方向进发。

“我看过农民工骑摩托车返乡的报道,而且之前自行车骑行时,看到骑摩托车的人也比较羡慕,所以大三下学期就萌发了体验开摩托车回家的念头。”叶佳鑫说,去年10月,他就

用打工和炒股积攒的8000元在淘宝上买了辆摩托车,一周骑行路上花费了1400多元,而机票也不过600元,家境还不错的他说,自己看重的就是体验。

实际上,这已经不是叶佳鑫第一次冒险了。这个看上去斯文温和的男生身体里好像就天生有一些冒险细胞。还在高一的时候,他就一个人坐车去了黄河、长江源头。归途碰到

汶川地震余震,桥断了,他还是包车绕小路回家的。

高二,他独自去了上海世博会。大一升大二的暑假,他又花了一个月,体验自行车骑行川藏线。

而他也有一对很开明的父母。“趁年轻不锻炼,不疯狂,工作以后就没时间了。”父亲叶永富说,儿子现在做的也是他年轻时期盼但又没有机会体验的事。

摔了三次,有一回连人带车滚下山坡

第一天,叶佳鑫发在朋友圈里的都是美景。因为路况和天气都很好,到下午5点,他已经开出600公里。

“光顾着欣赏美景,还差点就开到福建去了。”叶佳鑫说,体验归体验,安全还是第一位的。所以每到一地,他都会在班级的微信群里报告自己所在的具体位置,“万一出事了,好歹有人知道我的位置啊!”

但进入江西后,情况就慢慢地不那么乐观了。“因为高速公路上禁摩,我多数时间走的是省道和乡道。”叶佳鑫说,就在江西的一条铺满细沙的

村道上,他经历了此行第一摔。“看着路是平的,但没想到沙子下有个坑,右膝盖磕破了半个手掌大的伤口。”

之后,他就放慢了速度,但在湖南湘潭到韶山的国道上,猛然发现走错方向的叶佳鑫,在急转弯时再次摔倒在满是碎石的路上。“中招的又是右膝盖,护目镜也刮糊了。”

叶佳鑫说,湖南段路况不佳,又天下小雨,手套鞋子都是湿的,手指已经冻僵,是最难骑的一段。有时,大货车开过,还会溅得他一身泥水。几天下来,黑色外套就被泥水溅

成了灰白色。

为了安全,叶佳鑫的车速已经从出发时的100码减至30码。虽然每天平均骑行11个小时左右,但只能骑行两三百公里。就算这样,摔跤也没放过他。“应该是在湖南慈利县到龙山县的路上,小雨,莫名其妙就摔了。人和车从一个山坡上滚下去十几米。”

接连的困难,也曾让他放弃的念头越来越强烈。“每天想着:到下一个地方,就把车寄回去。但最后还是咬咬牙坚持下来了。”

好事多磨,险些被困在离家不远处

1月28日晚上,叶佳鑫在重庆涪陵住了下来。导航显示,离家只有600公里了。“本以为就算是以每小时40公里的速度,开上十三四个小时也能到家了。”

但事与愿违,次日中午11时到达重庆市区后,叶佳鑫迷路了,直到下午3点才离开重庆。接下来的旅行,似乎是老天爷在跟他开玩笑,他不是误上高速公路,就是走错方向。

而在一次到乡村加油站加油时,

他还加到了疑似掺水的油。“一路开一路歇火,只能用电瓶启动。到最后电瓶都没电了。”叶佳鑫说,实际上,30日凌晨3点时,他已经到达位于成都温江区和郫县的交界处,距离家门不足10公里。但因为“闹脾气”的摩托车,他只能耗空油箱,加上新油后,摩托车才恢复正常。

1月30日早上5点半,叶佳鑫终于带着一身泥水,回到家中。

已经习惯了儿子各种冒险体验

的叶家父母对此表现得很淡定,“他从小独立,又有过很多次类似经历,所以我们比较放心。”叶永富说,妻子给儿子弄了点吃的后,两人就顾自上班去了。

而倒头睡了10小时才缓过劲,至今伤口未愈,只能“瘸”着右腿的叶佳鑫,在回顾这段经历时用了个字:“值”。

赣一监狱6年8人死亡

其中1人被杀1人坠楼 监狱拒公开完整监控

1月30日,有媒体报道称“江西赣州一监狱6年8名囚犯死亡,狱方拒公开完整监控”,引发社会关注。江西省司法厅有关负责人在接受记者采访时表示,江西省司法厅、省监狱管理局对此事高度重视,已经成立了专门调查组展开调查,调查结果将向公众公布。

囚犯猝死 家属要求查看监控被拒

据报道,2008年至2014年间,发现并确认死亡的江西省赣州市监狱服刑人员有8人,其中2014年下半年就有3人。8人中5人皆为突发疾病死亡,1人被其他服刑人员杀害,1人坠楼身亡,另有1人死因不明。

2013年10月,52岁的王庆涛入狱12天就因脑出血被送往医院,20天后死亡。“他几乎没生过病,血压也正常”,王斯均不解,为何父亲刚入狱就突然脑出血,监狱又为何不让看事发时的监控视频?

钟小娟同样质疑哥哥钟旭辉突然死亡的原因。钟小娟称,36岁的钟

旭辉入狱前身体健康,2014年底忽然在监狱“心源性猝死”,家属要求观看完整监控录像的要求遭拒。

瑞金市的谢鑫其父谢连生2014年10月31日在赣州监狱突然死亡,后经媒体报道,进行了第三方尸检,最终结果为“冠心病急性发作致心脏骤停死亡”。但因要求观看完整监控录像屡屡遭拒,谢鑫仍不认可检察院关于其父“正常死亡”的结论,“对病因、犯病的诱因都没有调查”。

与上述几名死者不同,赣州市章贡区水东镇的刘海龙2010年3月31日被监狱另一名服刑人员杀害,死亡时身上有8处伤口。杀人者虽已伏法,但家属认为监狱未尽到监管责任,并质疑刘海龙是否得到了及时有效的抢救。

赣州监狱方面称,“(狱内)人群之大,发生口角互推可能难免。出现了,干警会及时按制度处理。”狱警张政(化名)称,赣州监狱的管理在欠发达地区监狱中,“是做得比较好的。”2007年,赣州监狱被司法部命名为“部级现代化文明监狱”。

超时工作 早上七点出工,晚上八点收工

关良(化名)2014年9月底刚从赣州监狱出狱。据他讲,超时工作成为他服刑期间“难以承受之重”。“每天6点起床,7点就要出工,中午只有吃饭时才能休息,晚上8点才能收工。”他说,有些监区的工种不同,劳动强度还会更大,“有时会加班到凌晨一两点”。

张政透露,“七出八进”是江西省监狱管理局的规定。不过,司法部1995年下发的《关于罪犯劳动工时的规定》第三条规定:罪犯每周劳动(包括集中学习时间)6天,每天劳动8小时,平均每周劳动时间不超过48小时。

狱警杨哲(化名)称,他虽在监狱基层监管犯人,但实际上最大的工作是抓生产。“我们每周都有生产任务,完不成任务就会降低绩效,每天的压力都很大。”杨哲抱怨。

(本版稿件据新华社)



南京现双车头消防车

1月30日,南京板仓街,一辆双车头消防车呼啸而过,分外抢眼。

据悉这是南京市消防支队引进的奥地利安普双向驾驶消防救援车,具有独

特的双驾驶室和四轮转向系统,无需掉头倒车转弯、省时便捷,特别适合于狭窄街巷事故救援,价值900万元。

民警斗歹徒被刺16刀殉职 湖北监利千余人送别英雄

下班期间,路遇歹徒持刀行凶,湖北省监利县民警刘勇挺身而出,徒手与歹徒英勇搏斗,被刺16刀,献出了年仅35岁的生命。1月31日,民警刘勇的遗体告别仪式在监利举办,家属、同事、朋友以及闻讯赶来的群众等千余人含泪送别英雄。

1月28日22时50分许,监利县公安局容城派出所民警刘勇在下班期间,看到一处路边停车场中多名青年正在追赶殴打保安人员,并致保安受伤。发现警情后,刘勇立即向辖区派出所报警,并上前制止。在徒手与准备逃离现场的歹徒搏斗时,刘勇被歹徒连刺16

刀,经抢救无效,于当晚英勇殉职。

31日上午,细雨飘飞,民警刘勇的遗体告别仪式在当地的殡仪馆举行。公安部、湖北省公安厅、荆州市公安局发来唁电。刘勇的家属、同事、朋友以及得知英雄事迹后自发赶来的群众共千余人,含泪为英雄送行。

据了解,刘勇出生于1980年,是监利县新沟镇人,自2003年参加公安工作以来,曾多次获得表彰奖励。2014年11月,还因打黑除恶成绩突出,荣立个人三等功。

老人深山采药发现古墓 搬入墓中居住30年

下雪后水管冻住,又不敢下山挑水,年过八旬的“古墓老人”遇困。1月30日,武汉新洲区道观派出所民警得知此事,扛了两大桶纯净水和2壶油、20斤米进山。

今年81岁的陶少堂老人是新洲区道观河油麻岭村人,自幼父母双亡。51岁那年,他到大厚洼山采药时,无意中发现了几处墓穴,便就着墓穴搭起棚子遮风挡雨,后来逐渐扩建,成为约10平方米的“家”。老人在此种果树、养蜜蜂,还养鱼、鸡、兔、羊,当地村民称他为

“古墓老人”。

几天前,老人自建的自来水管结冰冻住,他每天下山挑水。近日一场大雪,山路湿滑泥泞,老人不敢下山挑水。前日上午,道观派出所所长张明德走访得知此事,买了2大桶纯净水、2壶食用油、20斤米,和几名民警一起扛进山里,送到陶少堂老人“家”中。

据了解,张明德是道观派出所第10任所长。由于“古墓老人”情况特殊,之前的9任所长都与陶少堂老人相熟,20多年照顾从没间断。